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ATA n° 029/2021 

 

 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Leandro Lechner Kich, 

Lauri Edinger, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner declarou aberta a Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Em razão do pedido de licença do vereador 

Orlando Schneider, foi realizada a convocação do suplente senhor Lauri Edinger. 

Informo que o suplente entregou cópia do diploma e da declaração de bens. Convido 

o senhor Lauri para fazer o juramento. Lauri Edinger: “Prometo legislar em benefício 

do bem comum e do progresso do Município. Exercer as funções fiscalizadoras do 

cargo com fidelidade e imparcialidade. ” O senhor Presidente, Diego Joel Lechner, 

declarou empossado o vereador que prestou o juramento. A vereadora Marelice 

Schaab Hoff permanece mais um mês em razão do pedido de licença do vereador 

Paulo Henrique Kaefer. Coloco em discussão a ATA nº 027/2021. Ninguém querendo 

discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por unanimidade. Passo a palavra 

para o secretário Leandro para fazer a Leitura Do Expediente: “Moção de Repúdio 

n° 013/2021 ao aumento do fundo partidário aprovado por deputados e senadores. 

Projeto de Lei do Legislativo n° 001/2021 que institui o dia municipal de prevenção, 

conscientização e combate ao uso de drogas. “ Passo de imediato para a 

Comunicação dos Líderes sobre a matéria em tramitação. Félix Alexandro Alles, 

líder do PDT: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

vereadora Rúbia, vereadora Marelice, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, vereador 

Paulo que acompanha também está de licença, a irmã da vereadora Rúbia, nosso 

suplente de vereador Eduardo e sua esposa,  dar as boas-vindas aqui ao Lauri 

suplente de vereador agora vereador nessa noite assumindo a licença do colega 

Orlando, uma boa noite também é nossa assessora Zuleica e as pessoas que nos 

acompanham em suas casas. Toda matéria pode entrar na ordem do dia. “ Cleidir 
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Arnold, líder do MDB: “Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

vereadora Rúbia, Marelice, dar as boas-vindas ao vereador Lauri que assumiu essa 

noite, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, o filho e a irmã da nossa colega Rúbia, 

nosso parceiro colega Paulinho, nosso suplente Eduardo e sua esposa, nossa 

assessora Zuleica em especial pessoal que nos assiste em casa. A Moção de apoio 

e o projeto de lei do legislativo podem entrar na ordem do dia. “ Tarcísio Schuck, 

líder do PP: "Ilustríssimo senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, as 

pessoas presentes já citadas. Projeto de lei pode entrar na ordem do dia como a 

Moção de apoio também pode entrar na ordem do dia. “ Rúbia Reisdorfer, líder do 

PSDB: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

vereadora Marelice, em especial ao colega Lauri, nosso colega que está de licença o 

Paulo, vice-prefeito Gilnei, minha irmã Nara, meu filho Augusto, suplente Eduardo a 

sua esposa Edir, nossa assessora Zuleica e a comunidade que nos acompanha. Toda 

a matéria pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ Coloco na Ordem do Dia a Moção 

de Repúdio n° 013/2021 e o Projeto de Lei do Legislativo n° 001/2021. O Projeto 

de Lei do PPA ficará em tramitação até a próxima semana. Coloco em discussão a 

Moção de Repúdio n° 013/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. 

Moção aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei do 

Legislativo n° 001/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-a em votação. Projeto 

de lei aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passo de 

imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) minutos 

para fazer o uso da palavra. Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite senhor 

presidente, colegas vereadores, dar as boas-vindas ao colega vereador Lauri, boa 

noite vice-prefeito, demais presentes, colega Paulo, assessora Zuleica e o pessoal 

que está nos assistindo em casa. Voltamos, na minha ausência foi muito bem 

representado pela minha colega que agora substitui o vereador Paulo, obrigado 

Marelice, nesse mês que estive fora da casa Legislativa usei para estudar algumas 

ideias e propostas claro que não deixei de atender e reivindicar os pedidos que 

chegam até nós vereadores, mesmo de licença o vereador não para, uma das 

propostas é está votada essa noite, dia Municipal de Prevenção, Conscientização e 
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Combate ao Uso de Drogas, infelizmente as drogas são hoje uma realidade triste do 

nosso município e eu como Vereador e pai tenho responsabilidade que combater tal 

situação a implementação dessa data no calendário Municipal vai ajudar nos cegar 

anualmente esse assunto já vem sendo trabalhado nas nossas escolas e esse dia 

servirá como mais um apoio para a continuidade desse trabalho provavelmente essa 

data ainda não será trabalhada neste ano pois já há um calendário escolar a ser 

seguido mas peço ajuda do administrativo e suas secretárias envolvidas para que 

assim que possível seja executado o plano de ação com certeza colheremos bons 

frutos. Não posso deixar de mencionar de parabenizar a secretaria de turismo do 

nosso Marcos César e a secretaria da Agricultura no modo como vem sendo 

conduzida a Feira do Produtor simplesmente um sucesso todo sábado com um 

atrativo diferente, parabéns às secretarias envolvidas e parabenizar também o 

presidente do CMD nosso amigo Tita pelo belo trabalho que vem sendo desenvolvido, 

agradecer também a Secretaria de obras que sempre que possível está nos 

atendendo. Seria isso, presidente. “ Vereador Lauri Edinger: “Boa noite senhor 

presidente, vereadores e vereadoras da Câmara de Santa Maria do Herval, os 

visitantes, o nosso vice-prefeito e diretor de obras, o nosso suplente de vereador 

Eduardo e a sua esposa e demais visitantes. Hoje eu estou aqui na câmara 

substituindo um grande vereador que é o Orlando Schneider que me cedeu espaço e 

até agradeço a ele por me dar esse espaço como vereador nesse mês de agosto e 

também agradeço ao MDB e especial ao Valdir Schuck que é o meu grande 

coordenador de campanha para eu estar aqui eu tinha que  fazer voto e eu agradeço 

bastante aqueles votos que eu fiz principalmente ao Padre Eterno Baixo, que me 

ajudou e eu faço aquilo que eu posso que um mês não dá para fazendo muita coisa 

mas eu vou ajudar a Câmara, ajudar o município porque eu já era suplente em 2012, 

eu fiz 167 votos eu era o primeiro suplente da bancada do PP mas eu não consegui 

nenhuma ver isso assumir a câmara naquela época o Rodrigo Fritzen e o Adriano 

Lechner estavam na ministração mas eu infelizmente não consegui nenhuma vez os 

a câmara municipal daí eu agradeço pelos colegas se me aceitaram aqui me dá boas 

vindas até que tem uma colega a Daiane que é do Padre Eterno Baixo também daí 
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mas esse mês vai se tem aproveitado por minha parte eu quero fazer o melhor 

possível. Muito obrigado senhor Presidente. “ Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite 

senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras Marelice e Rúbia, vice-prefeito e 

secretário de obras de Gilnei, assessora Zuleica, visitantes da câmara e a comunidade 

que nos assiste de suas casas. Primeiramente quero desejar as boas-vindas ao 

suplente Lauri desejo muito sucesso nesse período que ficará conosco e que possa 

agregar mais conhecimento na sua câmara, quero também a parabenizar essa noite 

toda comunidade do Padre Eterno Baixo pois hoje na nossa comunidade está fazendo 

história pela primeira vez o legislativo composto por dois representantes da 

comunidade sem apoio de vocês não seria possível como sempre colocamos todo 

legislativo e executivo à disposição da Comunidade. Quero agradecer a Secretaria de 

obras por algumas demandas encaminhadas e atendidas e quero também deixar essa 

noite meus sentimentos à família Schuh e Schuck pela perda do Ademir uma pessoa 

muito querida em nossa comunidade muita força família. Na noite de hoje seria isso, 

obrigada. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, demais já citados. 

Sábado tivemos então a nossa Feira do Produtor com uma grande corrida e também 

o ciclismo né aproveitando aqui deixar registrado os parabéns aos organizadores 

administração Municipal Secretaria de turismo Max, desporto Tita, agricultura o Jaime 

pois foi um evento muito bem organizado tivemos a participação de vários integrantes 

e participantes de várias localidades né próximas ao nosso município então foi um dia 

muito envolvente e certamente estão todos de parabéns pelo trabalho que está sendo 

feito. Agradecer ao nosso secretário de obras solicitações encaminhadas prontamente 

atendidas é o município está e virado num canteiro de obras então são vários 

acontecimentos em várias localidades do município parabenizar o nosso secretário 

Gilnei e administração prefeita Mara pelo trabalho que estão fazendo. Falar um pouco 

da Moção de repúdio né que os aprovamos aí nessa casa o Fundão eleitoral então 

temos tantas coisas para fazer no nosso país Estados, municípios então temos aí um 

Fundão Eleitoral de quase 6 bilhões de reais que está para ser votado e quando nós 

percebemos quando tem uma eleição no meu entender quem quer ser candidato 

precisa bancar a sua eleição então nós sabemos que várias eleições aí nós tivemos 
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fraudes e pelo país afora então temos um Fundão eleitoral aí que não vai ao encontro 

daquilo que que deve ser então infelizmente temos essas questões no nosso país. 

Também deixar registrado aqui o pesado o Ademir falecido aí o Schuck a família acho 

e também a família Arnold então são pessoas queridas as comunidades aí que 

estamos deixando muito cedo. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado. “ Vereador 

Cleidir Arnold: “Senhor presidente, colegas vereadores, demais já citados, pessoal 

que nos assistem em casa. Primeiramente eu quero aqui parabenizar aos envolvidos 

na mais uma vez no sucesso que foi à Feira do Produtor, Tita, Max e Jaime executivo 

nome da prefeita Mara, vice Gilnei que realmente estão nosso município está se 

tornando cada vez mais conhecida sempre mais gente prestigiando a nossa feira. Na 

noite de hoje como líder de bancada do MDB mais feliz ainda pois mais um membro 

da nossa equipe tá tendo a sua oportunidade assim como nós temos a presença do 

suplente Eduardo que certamente irá receber a sua oportunidade também pois isso é 

um combinado que nós temos de todos os anos deixar nossos parceiros nossos 

suplentes assumir porque eu acho que o verdadeiro espírito de equipe é quando a 

gente trabalha junto e dar oportunidade a todos como o Lauri disse já foi suplente não 

teve oportunidade mas dessa vez a história diferente e certamente quanto mais a 

gente valorizar nossa equipe mais forte nós ficamos e uma equipe forte unida a 

tendência é continuar como as coisas estão. Na noite de hoje seria isso, obrigado. “ 

Vereadora Marelice Schaab Hoff: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

vereadoras Daiane e Rubia, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, vereador 

licenciado Paulo, suplente Eduardo e sua esposa, demais visitantes, assessora e as 

pessoas que nos acompanham de casa. Primeiramente quero dar as boas-vindas ao 

vereador Lauri que possas fazer bom uso da câmara nesse mês. Também quero 

agradecer ao secretário do turismo pela colocação de uma lixeira na localidade do 

Morro dos Bugres Baixo ficaram bem agradecidos. Como domingo é dia dos pais 

quero desejar um feliz dia dos pais a todos os pais, em especial ao meu pai e ao meu 

esposo. Na noite de hoje seria isso. “ Vereador Tarcísio Schuck: “Ilustríssimo senhor 

presidente, nobres colegas, pessoal visitante, vereador Paulo licenciado. Projeto de 

lei importante por isso que foi aprovado por unanimidade. Quero dizer ao colega Félix 
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a moção de apoio nunca peguei dinheiro do fundo eleitoral nem nunca vou pegar para 

fazer campanha política então por isso que eu assinei a favor. Quero pedir ao 

secretário de obras que seja feito o patrolamento da rua Quatro de Outubro ou seja 

feito um tapa-buraco que já foi feito mas com a chuvarada estrago de novo e é uma 

rua que tem muito movimento. Não estava na cidade hoje e não pude me fazer 

presente no velório do nosso grande amigo Ademir Schuck, uma perda grande como 

já foi falado, mas infelizmente a vida é assim então foi uma perda muito grande para 

a cidade. Dar os parabéns ao suplente Lauri e que faça um bom aproveito dessa 

câmara, precisar alguma coisa do meu apoio sempre estou à disposição. Muito 

obrigado. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, só deixar registrado 

aqui os parabéns ao Lauri o nosso colega que esta assumindo a câmara de 

vereadores por um mês acompanhando os trabalhos e certamente com o seu 

profissionalismo vai fazer um ótimo trabalho. Deixar registrado também os parabéns 

a todos os pais que domingo vai ser dia dos pais então essas pessoas junto a seus 

filhos quero deixar os parabéns. Na questão do fundo eleitoral, Schuckinha como a 

gente conversou, também nunca fiz uso e nunca farei porque como eu digo, fundo 

eleitoral, fundão, ele chega e onde ele deve chegar ele não chega, então fico muito 

triste pois é um recurso que deve ser usado para outros fins. E o Projeto de Lei, o 

001/2021, na prevenção e conscientização do combate ao uso de drogas e dá outras 

providencias, projeto importantíssimo, sabemos que estão entrando várias drogas 

ilícitas no município e certamente uma campanha para conscientizar os nossos jovens 

para que não façam o uso porque o problema não são os jovens que são seduzidos 

por essa questão mas sim as pessoas que o trazem então nós precisamos ter leis que 

o punam também esses marginais que trazem essas porcarias para o município. Muito 

obrigado. “ Senhor Presidente Diego Joel Lechner: “Quero agradecer a presença 

do vice-prefeito Gilnei, suplente de vereador Eduardo e sua companheira, a irmão da 

vereadora Rúbia e seu filho Augusto, vereador licenciado Paulo, a nossa assessora 

Zuleica e o pessoal que nos assiste de casa. Primeiramente eu gostaria de agradecer 

ao vice-prefeito Gilnei e toda sua equipe pelo trabalho que está sendo feito na Vila 

Seger na troca de cordões que estão quebrados, tubulação, alguns encanamentos e 
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também a pintura de cordões. Também parabenizar o secretário do turismo Max, 

secretário da Agricultura Jaime e também o responsável pelo desporto Evandro 

Rohden, popular Tita, juntamente com o Executivo que vem tornando a feira do 

produtor um sucesso. Projeto de lei do Legislativo apresentado pelo colega Leandro 

que fala referente ao combate de drogas, nós temos outros programas que vem sendo 

trabalhos juntamente com a presença da secretária da Educação como o Proerd e 

com certeza esse projeto pode ser trabalhado também juntamente com Proerd para a 

gente trabalhar com a prevenção assim como nossa saúde também estamos na 

segurança pública com o combate as drogas, a prevenção é sempre o melhor 

caminho. Também deixar o meu pesar à familiares da família Schuck e Schuh, uma 

perda importante na família na pessoa do Ademir empresário e pai de família e 

infelizmente veio a óbito decorrente dessa doença maldita a gente vem recebendo 

constantes reclamações na cidade referente alguns estabelecimentos que ainda não 

cumprem com os protocolos do Estado, e  quando no estabelecimento alguém se 

levantar é necessário o uso da máscara, e enquanto não for um pai de um adolescente 

que vai morrer acometido pelo Covid acho que esse jovens não vão tomar consciência 

do risco que estão trazendo para dentro de casa, todos nós já fomo jovens, todos nós 

gostamos de sair com pessoas, de comemorar então eu peço que estamos cada vez 

mais avançando na vacinação da população então eu peço para os estabelecimentos 

que possam, juntamente com o setor de fiscalização cumprir as regras que vem 

através da secretária do estado porque tivemos novamente mortes, temos mais 

internações, o governo do estado vai cada vez mais liberando mais tempo os 

estabelecimentos podem ficar abertos então vamos continuar a nos cuidar, a 

pandemia ainda não acabou, vamos nos cuidar. Também falar da importância dessa 

possibilidade de os suplentes assumindo como vereadores que vem agregando com 

o trabalho do legislativo e também do executivo, também em um futuro próximo o 

nosso amigo Eduardo da comunidade de Boa Vista do Herval a gente espera que 

também possa assumir como vereador e tenha essa experiência, com certeza um bom 

trabalho é que nem uma engrenagem, ela tem que funcionar constantemente, ela 

precisa uma da outra a gente precisa estar unido e trabalhar junto com o executivo e 
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com certeza esse é o fruto do sucesso de um bom trabalho realizado nos últimos anos. 

Então quero desejar as boas-vindas ao amigo e colega Lauri, popular Schreibchie, do 

Padre Eterno Baixo, que possa continuar a fazer o teu trabalho como já vinha fazendo 

para ajudar a comunidade do Padre Eterno Baixo e no que tu precisar a gente está 

aqui para agregar no teu trabalho então, que nem a colega Daiane disse, a gente tem 

uma noite histórica 2 representantes do Padre Eterno Baixo, sempre se falou bastante 

na última eleição dois candidatos do Padre Eterno Baixo e agora a gente tem dois 

vereadores e isso fruto graças aos colegas que deram oportunidade para poder 

assumir. Também não poderia deixar de desejar a todos os pais um Feliz Dia dos Pais 

no próximo domingo, especialmente ao meu ao Sérgio o popular Zézinho que é 

inspiração para mim não só na vida pública, porque também já foi vereador já assumiu 

como prefeito, então é uma pessoa que com certeza é responsável por eu estar aqui 

como presidente da Câmara de Vereadores e eu só tenho a agradecer a ele e por 

tudo que ele sempre fez e vem me apoiando no meu dia-a-dia. Também não poderia 

deixar de mencionar 2 pessoas importantes todas as vezes que eu falo em pai que é 

o Marco Antônio Rossa e também o Paulo Lechner que foram muito importantes 

durante a minha criação quando estive morando na comunidade da Vila Ferraria. 

Agradeço a presença de todos. “ O Senhor Presidente encerrou a sessão, sob a 

proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 10 de agosto de 2021 no 

mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, 

estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. 

Santa Maria do Herval, 03 de agosto de 2021.         

 

 

 

   

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 


